

罗山县法院

着力提升审判监督工作效能

本报讯(董王超)近年来,罗山县法院在审判监督工作中,通过广泛走访辖内人大代表、政协委员、案件当事人、检察机关等,深入调查研究,采取错案分析通报、联合接待涉诉信访当事人等方式,进一步强化监督、协作、息访、调研四种意识,着力提升审判监督工作效能。

一是强化监督意识,提高司法服务水平。该院主动接受外部监督,积极与人大代表、政协委员联络,采取主动上门汇报、认真听取人大代表和政协委员的意见等,进一步提高审判监督工作服务水平;加强内部工作监督,从建立健全工作台账、明确专人跟踪督办、按时报告办理进度

等方面,完善交办、督办案件办理工作机制,进一步提高交办、督办案件办理工作质效。二是强化协作意识,形成审判监督工作合力。该院针对部分检察建议案件法院难处理、个别案件办理结果双方当事人难认同的现象,积极与检察机关有关部门沟通,形成化

解矛盾纠纷工作合力。

三是强化息访意识,增强审判监督案件效果。该院积极开展以审判质效指标解读和案件质量、庭审、裁判文书评析为主要内容的“一谈三评”活动,及时评析审判监督案件质效,增强法官调解意识,妥善化解矛盾。同时,对审判监督案件的来访当事人,严格按照承办法官和审判长接谈、院领导约谈的接待制度,积极协调相关部门,切实做好疏导稳控工作。

四是强化调研意识,提升审判监督工作水平。该院积极推行错案分析通报制度,以析案说法方式逐步提升审判监督工作水平,认真总结审判监督工作共性问题,深入研究再审案件裁判尺度,有效提高了审判监督工作质量。

政法短波

息县法院 深入开展政法干警核心价值观教育实践活动

本报讯 自政法干警核心价值观教育实践活动开展以来,息县法院采取有效措施,确保此次活动得到深入开展。该院一是深入开展“庭审评查、裁判文书评查”活动。评查小组多次深入庭审、审阅评查裁判文书,查摆剖析庭审过程和文书中存在的问题,并及时解决。二是全面开展“执法能力、效率、责任心”大检查活动。活动领导小组通过建立大检查活动台账,监督各业务庭室进行自查自纠,全力解决超期办理、多次延期审理、多次发回重审等群众反映强烈的问题。三是以强化党风廉政建设为载体,按照“四个一律”的要求,对“金钱案、人情案、关系案”绝不姑息,做到发现一起查处一起。

(王淑娟)

南湾派出所 严厉打击各类违法犯罪行为

本报讯 日前,南湾派出所充分发挥职能作用,严厉打击破坏经济发展环境的违法犯罪行为。该所坚持“打防结合,以打开路”的工作策略,严厉打击各类侵害生产养殖、经营秩序的违法犯罪行为。同时,进一步加大巡逻防控力度,重点盯防,力争抓获现行。近日,该所查处一起盗窃南湾水库鱼案件,并将犯罪嫌疑人王某、卢某、余某、彭某、李某抓获。

(陈书一)

文殊派出所 破获一起盗窃稻谷案件

本报讯 日前,光山县公安局文殊派出所接到辖区猪山村村民报警称,其存放在村部的稻谷被人偷走18袋,价值1700余元。接到报警后,民警迅速赶到案发现场,在向失主刘某详细了解其失窃的具体经过和综合分析犯罪嫌疑人作案动机和山区赃物运输不便等客观因素后,最终判断犯罪嫌疑人可能是“短腿”蠢贼,稻谷应该就在失窃地附近藏匿。

民警立即和当地群众一起寻找失窃的稻谷,在距失窃地近1公里的深山丛林中,细心的民警发现几粒刚刚散落的稻谷,民警顺势摸瓜,在山谷的草丛中发现被盗的18袋稻谷。民警通过缜密走访,成功将居住在失主同村的盗窃犯罪嫌疑人王某抓获归案。

(李本全)

固始县公安局 集中开展清查网络安全专项行动

本报讯 日前,固始县公安局组织警力,集中开展清查网络安全专项行动,严厉查处涉及网络暴力的各类案件,取得了显著成效。

该局一是依法实施有效监督管理,坚决打击利用互联网侮辱他人或捏造事实诽谤他人的违法犯罪活动,对违规违法的网吧业主进行行政处罚,责令停业整顿。二是通过宣传教育、评选文明网吧、文明网民等措施,倡导广大网民从维护自身形象、尊重社会公德、打造和谐网络大局出发,文明上网。三是积极开展文明网站创建活动,全力营造文明理性的网络环境。

(陈明华)

固始县法院

全力治理庸懒散软

本报讯(吕志豪 吴章科)日前,固始县法院针对审判工作、队伍建设存在的不足,采取有效措施,全力治理庸、懒、散、软等“上班病”。

早组织,早动员。该院成立了以党组书记、院长吴光金为组长的活动领导小组,制定了实施方案,并召开全院干警动员大会。

抓小事,见大行。该院规定自治理“上班病”活动开展之日起,从小事抓起,改进工作作风,落实上班签到制度;干警参加会议时必须着制服,遵守纪律;加强警营管理,严禁公车私用;严格落实周六卫生

大扫除制度。

讲“脸面”,抓督查。该院结合正在开展的政法干警核心价值观教育实践活动和“两评查”活动,把裁判文书和庭审作为法官践行“忠诚、为民、公正、廉洁”政法干警核心价值观的“脸面”,要求办案法官和干警必须注重庭审时的仪表仪容,严禁着装不规范和随意走动等现象;严禁裁判文书出现错别字、字体不一、语法逻辑混乱等。

鼓士气,抓廉政。该院以治庸提能、治懒提效、治散提神、治软提责为着力点,进一步加强党风廉政建设,为促进经济社会和谐稳定发展作出积极贡献。



金牛山办事处办村组干部法律知识培训讲座

日前,浙河区法院派4名法官到金牛山办事处,为40余名村干部、村民组长及居委会、社区干部上法制课。

许浩 摄

商城县法院

认真做好立案审查工作

本报讯(梅杰)近年来,商城县法院在立案工作中,坚持司法便民与依法审查相结合,既依法保护了当事人诉权,又防止了司法资源滥用。

一是公开立案审查标准。该院在立案大厅摆放和张贴诉讼指南,说明各类案件原告和被告主体资格、案件管辖、不得起诉情形等审查标准,以及受理案件程序、财产保全、举证须知、双方权利义务、司法救助等工作流程,让当事人明明白白地参加诉讼。同时还设立导诉台,配备导诉员,由专人将立案、审判、执行、信访工作流程告知当事人,为当事人提供“一站式”服务。

二是提高立案审查效率。该院对符合立案条件且材料齐全的案件,当即立案,即时办理。对疑难复杂、材料不全的案件,调配经验丰富、业务能力强的法官审查,

及时告知当事人补齐相关材料,缩短立案期限。

三是依法疏导非讼纠纷。该院对确实不属于法院受理范围的案件,通过转办、口头驳回等方式当即处理。同时由立案庭法官做好当事人的思想疏导工作。

四是做好诉前纠纷化解。该院加强与政府有关部门、社会团体的沟通协调,建立多元纠纷解决机制,组织开展诉前调解工作,使一部分纠纷在诉前得到化解。

天平之窗 信阳市中级人民法院 主办 新闻热线:0376-6360062 电子邮箱:wh9999@126.com



日前,光山县法院组织法官对少年犯彭某进行回访帮教,了解其在缓刑考验期的学习、生活情况,同时还对其进行了心理辅导。

戴启坤 摄

人间百味

假装谈生意引开视线 趁机盗窃现金获重刑

2011年12月23日15时,被告人姜某和程某(另案处理)窜至固始县蓼北路东段余某开的电池专卖店内,由程某假装和余某谈生意引开其视线,姜某趁机在余某店内盗走现金23000元。近日,固始县法院依法以盗窃罪判处被告人姜某有期徒刑三年零六个月,并处罚金10000元。

法院审理认为,被告人姜某伙同他人,以非法占有为目的,采取秘密手段盗窃他人财物,数额巨大,其行为构成盗窃罪,且属共同犯罪。被告人姜某在刑罚执行完毕五年内再犯应当判处有期徒刑以上刑罚,是累犯,应当从重处罚。鉴于被告人积极退赔被害人损失,酌情从轻处罚。法院依法作出上述判决。

(吴章科 吴国磊)

酒后将他人打伤 触犯刑法被批捕

6月23日晚10时,家住罗山县尤店乡李湾村的顾某,到其儿子家看门,其刚走出家门,看到不远处站着一个人,便问是谁。这时,同村的刘某酒后走到此处,听见有人说话,以为是说他在,便拿起一根木棍将顾某打伤。后经罗山县公安局法医鉴定,被害人顾某鼻骨粉碎性骨折,鼻中隔骨折,左侧颞骨线性骨折,确定该损伤已构成轻伤。

近日,罗山县检察院以故意伤害罪批准逮捕了犯罪嫌疑人刘某。罗山县检察院侦查监督科认为,嫌疑人刘某无故将被害人顾某打至轻伤,其行为已触犯刑法,构成故意伤害罪。

(孙有伟 周辉)

外来男子被盗后持刀抢劫 女青年奋力反抗将其制服

今年5月,河南新安县的刘某,带着在广州打工赚到的6000元钱回家看望父母,其在信阳周转火车时,被他人盗走。失去钱财的刘某无钱生活,便在信阳市大庆路的人行道上,持刀威胁女青年郭某,在抢郭某现金700多元、手机时,郭某进行激烈反抗。最后,郭某在群众的协助下将刘某制服,并将刘某送到公安机关。近日,浉河区法院以抢劫罪判处被告人刘某有期徒刑三年,并处罚金2000元。

法院审理认为,被告人刘某采取暴力手段抢劫公民财物,其行为构成抢劫罪。被告人刘某当庭认罪,悔罪,可以酌情从轻处罚。法院作出上述判决。

(向自生)

耐心调解化恩怨 双方齐把法官赞

2008年10月26日,原告林某、詹某与被告杨某、黄某、胡某、余某签订林木买卖合同,在交纳50万元预付款后,于2008年12月22日开始采伐。原告在采伐3174棵树后,林业部门通知其停止采伐,致使原告无法实现转让合同所规定的目的,双方对采伐林木的数目和价值争议较大,原告诉至法院,请求依法判令被告返还购树款,并给付违约金,一审判决令4被告返还两原告购林木款20余万元,4被告不服上诉至市中级人民法院,市中级人民法院以双方当事人对已采伐林木数量争议较大、所提供的证明材料与木材运输证上所载明的运输数量相差太大为由,发回重审。

潢川县法院受理此案件后,法官对原告、被告进行调解,因双方官司历经一审、二审、重审,双方已经打成了仇,此次调解无功而返。在开庭前,法官仍未放弃调解,耐心向双方当事人阐述了法、理、情的关系,并调动旁听群众和人民陪审员参与调解。经过近3个小时的不懈努力,双方终于达成调解协议。同时,双方当事人连声感谢法官。

(方志淮 李顺国)

新县公安局

不断完善民意警务工作机制

本报讯(陈慧 李奔明)今年以来,新县公安局以知民意、促民和、保民安为工作目标,不断完善民意警务工作机制,全力促进警民关系和谐。

主动走访,常态沟通民意。为了及时掌握辖区各类信息动态,该局坚持问

政于民、问计于民、问需于民,积极走访农村、社区群众及重点帮扶对象,扎实推进矛盾排查化解工作,及时调处各类矛盾纠纷。截至目前,该局共走访群众4800余人,为群众捐款捐物1.6万余元,为群众办实事60余件。同时,充分发挥

网络平台作用,在便民服务、警民互动等方面,实现了由“面对面”沟通向“键对键”联系延伸。

疏导处置,维护稳定促民和。该局牢固树立“稳定促发展”的理念,积极开展大排查、大调解、大宣传、大整治等活动,组

织法制、交警、巡警等部门走进校园,走进农村,以案讲法,引导群众遵纪守法、定纷止争,有效预防矛盾纠纷升级。截至目前,该局共开展矛盾纠纷排查活动238次,排查各类矛盾纠纷1327次,召开警民恳谈会18次,法制宣传11次进校园举办法制讲座22次。

严打整治,抓牢主业保民安。该局对各类违法犯罪,始终保持露头就打的高压态势。以侦破“两抢一盗”等案件为重点,通过打击一批、震慑一批,有效维护社会治安稳定。今年上半年,该局共破获刑事案件72起,破获盗窃案件32起。



日前,老城派出所领导来到浉河区公安消防大队慰问消防官兵,受到了消防官兵的热忱欢迎。

付金钟 摄

张广庙派出所

全力构建和谐警民关系

本报讯(陈明华)日前,固始县公安局张广庙派出所在打击各类违法犯罪活动的同时,从为群众办好“五件实事”做起,全力构建和谐警民关系。

办好小案件。该所加强与人民群众安全感和切身利益紧密相关的案件侦破工作,坚决遏制犯罪高发态势,着力解决影响群众安全感的突出治安问题。

做好小事情。该所民警牢固树立“民生为本”的理念,深入群众,关注民生。今年上半年,该所共上门为辖区群众办理户口事项30多次,送证800余份。

调解好小纠纷。该所开展矛盾纠纷的化解工作中,认真做好家庭矛盾、邻里纠纷以及因土地、就学、就医等引发矛盾纠纷的预防和化解,全面深入掌握情况,不断完善矛盾纠纷调解机制,综合运用调解手段,防止把小事拖大。

整治好小隐患。该所严格排查辖区场所安全隐患、火灾隐患、危爆物品隐患,及时排除重点单位和要害部位安全隐患,做到防患于未然。

实施好小帮扶。该所积极与有关部门联系,全力为群众解决实际困难。特别是对辖区的贫困户、孤寡老人、失足青少年等,想方设法帮助他们。

平桥派出所

破获一起网络诈骗案件

本报讯(曹春明)日前,平桥派出所成功破获一起网络诈骗案件,抓获涉案人员11名。

今年5月,该所案侦大队接到裴某报案称,其在QQ聊天时认识了一网名为“夏YAO”的网友,其自称是深圳一知名投资公司员工,可带其炒股,结果却被骗走6000余元。接到报案后,该所立即组织精干力量开展侦破工作,经过两个多月的深入排查,民警掌握了该团伙的作案体系,查明了诈骗窝点和主要嫌疑人及其活动轨迹。

7月25日7时,专案组民警潜伏

在浉河区新玛特商场周围,密切观察附近一楼层上房屋内嫌疑人的活动,10时许,负责监视的民警发出信号,民警迅速冲上楼层,当场抓获了涉案嫌疑人11名,扣押了使用诈骗的电脑14台。

经审讯,该诈骗团伙主要成员程某以虚构的“永乐投资股份有限公司”名义,自称掌握股市内幕信息,通过QQ聊天等形式在网上发展会员吸纳资金,骗人炒股,骗取钱财。

目前,该团伙成员对诈骗事实供认不讳,案件正在进一步办理中。

商城县公安局

破获一系列盗窃摩托车案件

本报讯(胡克润 孙嘉文)近日,商城县公安局破获一系列盗窃摩托车案件20余起,抓获犯罪嫌疑人两名,追缴被盗摩托车5辆。

7月26日13时,该局民警巡逻至城关金德路附近时,发现两人形迹可疑,民警便在暗中观察,发现其中一人钻进隔壁的巷子里触碰摩托车,查看车辆是否安装防盗器,另一人则在巷口坐在已发动的摩托车上。民警确定其二人有重大作案嫌疑,立即将情况反馈给110指挥中心,请求增援。此时,民警发现进入巷子的嫌疑人拿出工具破坏摩托车车锁,民警迅速上去将这两名嫌疑人扑倒在地,其中一名嫌疑人掏出作案工具袭击民警,民警

临危不惧,死死抓住犯罪嫌疑人,致其无法脱身。这时,另外两组巡逻民警赶到,成功将这两名嫌疑人控制。

经审讯,犯罪嫌疑人范某、芦某交待,今年以来,其二人先后在商城县城关、鲇鱼山和丰集等乡镇作案20余起,盗窃摩托车20余辆,涉案价值10余万元。其二人作案得手后,销赃给新蔡县的黄某。目前,犯罪嫌疑人范某、芦某已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理之中。

天平之窗 信阳市中级人民法院 主办 新闻热线:0376-6360062 电子邮箱:wh9999@126.com